
 Vrai ou faux ? Co.

1)Dans le dictionnaire, les verbes sont conjugués.  Vrai    Faux

2)Un verbe conjugué est formé d’un radical et d’une
terminaison qui varie.

 Vrai    Faux

3)Tous les verbes en « -ir » font partie du 2ème groupe.  Vrai    Faux

4)« Aller » est un verbe du 1er groupe.  Vrai    Faux

5)« Être » et « avoir » n’appartiennent à aucun groupe.  Vrai    Faux

 Les verbes soulignés appartiennent-ils au groupe indiqué ?

1)Je choisis le film que nous irons voir. 2ème groupe  Oui    Non

2)Le coiffeur lui frise les cheveux. 1er groupe  Oui    Non

3)Le plombier vient réparer la fuite dans la salle de bains. 

2ème groupe
 Oui    Non

4)Il prend les choses avec bonne humeur.  3ème groupe  Oui    Non

5)Nous allons bientôt nous coucher. 1er groupe  Oui    Non
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 Vrai ou faux ? Co.

1) Au présent, tous les verbes du 1er groupe prennent les mêmes
terminaisons.

 Vrai    Faux

2) Les verbes du 1er groupe se terminent par un « -e » aux 1ère et 3ème

personnes du singulier.
 Vrai    Faux

3) Dans les verbes en « -ger », un « e » s’intercale entre la lettre « g » et la
terminaison de la 1ère personne du pluriel.

 Vrai    Faux

4) La terminaison de la 2ème pers. du pluriel des verbes du 1er groupe est « -
ent ».

 Vrai    Faux

5) Dans les verbes en « -yer », le « y » se transforme en « i » quand le verbe
est conjugué avec « nous » et « vous ».

 Vrai    Faux

 Le verbe est-il correctement conjugué ?

1) Il ………. aux échecs. jouent  Oui    Non

2) Tu ………. ta victoire. savoures  Oui    Non

3) Nous ………. des droites parallèles. tracons  Oui    Non

4) Je ………. mes amis. tutoie (verbe tutoyer)  Oui    Non

5) Annabelle ………. sa leçon. étudie  Oui    Non
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 Vrai ou faux ? Co.

1) A l’imparfait, les terminaisons sont les mêmes pour les 3 groupes.  Vrai    Faux

2) A l’imparfait, la terminaison de la 3ème personne du singulier est

« -ais ».
 Vrai    Faux

3) A l’imparfait, le radical du verbe ne varie pas.  Vrai    Faux

4) Les verbes en « -ier » ont deux « i » qui se suivent aux 1ère et 2ème

personnes du pluriel.
 Vrai    Faux

5) Pour les verbes du 2ème groupe, il faut ajouter « -iss- » entre le

radical et la terminaison à toutes les personnes.
 Vrai    Faux

 Le verbe souligné est-il conjugué à l’imparfait de l’indicatif ?

1) Je n’écoutai plus.  Oui    Non

2) Nous niions la vérité.  Oui    Non

3) Vous riez aux éclats à chacune de ses blagues.  Oui    Non

4) Mon petit frère criait de toutes ses forces.  Oui    Non

5) Nous essuyons la vaisselle.  Oui    Non
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 Vrai ou faux ? Co.

1) Tous les verbes qui se terminent par « -ir » à l’infinitif sont du

2ème groupe.
 Vrai    Faux

2) A la 2ème personne du pluriel, la terminaison des verbes est « -

issez ».
 Vrai    Faux

3) Le verbe « rougir » est un verbe du 2ème groupe.  Vrai    Faux

4) Pour les verbes du 2ème groupe, la terminaison est la même

aux 1ère et 3ème personnes du singulier.
 Vrai    Faux

5) Le verbe « partir » est un verbe du 2ème groupe.  Vrai    Faux

 Le verbe est-il correctement conjugué ?

1) La balle ………. contre le panier.  rebondit  Oui    Non

2) Vous ………. les rames de la barque.  saisissons  Oui    Non

3) Les coureurs ………. enfin la ligne d’arrivée.  franchissent  Oui    Non

4) L’eau ………. avec force du tuyau.  jaillis  Oui    Non

5) Tu ………. beaucoup trop vite !  grandis  Oui    Non
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 Vrai ou faux ? Co.

1) Le futur simple indique qu’une action a lieu après le présent.  Vrai    Faux

2) Au futur simple, les verbes du 1er groupe perdent les lettres « -

er » quand ils sont conjugués.
 Vrai    Faux

3) Dans les verbes en « -yer », le « y » se transforme en « i » à

toutes les personnes.
 Vrai    Faux

4) Les verbes en « -eler » prennent deux « l » au lieu d’un seul.  Vrai    Faux

5) La terminaison est la même aux 1ère et 3ème personnes du

pluriel.
 Vrai    Faux

 Le verbe conjugué correspond-il à la personne proposée ?

1)………. chercheront le voleur.  Ils  Oui    Non

2)………. monterai à cheval.  Je  Oui    Non

3)………. dessinera son portrait.  Tu  Oui    Non

4)………. écrirons à leurs parents.  Elles  Oui    Non

5)………. distribuerez les cahiers.  Vous  Oui    Non
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 Vrai ou faux ? Co.

1) Au futur simple, les terminaisons des verbes des 2ème et 3ème

groupes diffèrent de celles des verbes du 1er groupe.
 Vrai    Faux

2) Au futur simple, de nombreux verbes du 3ème groupe perdent leur

« -e » quand ils sont conjugués au futur simple.
 Vrai    Faux

3) Au futur simple, le radical du verbe « aller » est « ir- » à toutes les

personnes.
 Vrai    Faux

4) Au futur simple, le verbe « faire » perd simplement son « -e » et se

conjugue sans autre modification.
 Vrai    Faux

5) Le radical du verbe « pouvoir » prend deux « r » au futur simple.  Vrai    Faux

 Le verbe en gras est-il conjugué au futur simple ?

1) A quelle place devrait se placer Aurélie ?  Oui    Non

2) Ils n’auront pas de punition.  Oui    Non

3) Mes grands-parents partirent à la nuit tombée.  Oui    Non

4) Nous montrons cet objet du doigt.  Oui    Non

5) Tu nourriras le chat en notre absence.  Oui    Non
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 Vrai ou faux ? Co.

1) Au présent de l’indicatif, la plupart des verbes du 3ème groupe ont

pour terminaisons du singulier : (je) « -s », (tu) « -s » et (il) « -t ».
 Vrai    Faux

2) Au présent, de nombreux verbes du 3ème groupe ont un radical qui

change.
 Vrai    Faux

3) Quand on conjugue le verbe « dire » au présent, on peut écrire

« vous disez » ou « vous dites ». C’est comme on veut !
 Vrai    Faux

4) A la 1ère personne du pluriel, la terminaison est toujours « -ons ».  Vrai    Faux

5) Les verbes « pouvoir » et « vouloir » ont les mêmes terminaisons aux

trois personnes du singulier.
 Vrai    Faux

 Le verbe est-il correctement conjugué ?

1) Je ………. t’aider.  veux  Oui    Non

2) Tu ………. ta leçon. connaît  Oui    Non

3) Vous ………. de nouvelles connaissances.  faisez  Oui    Non

4) Je ………. à la question.  réponds  Oui    Non

5) Papi et Mamie ………. nous voir.  vienent  Oui    Non
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 Vrai ou faux ? Co.

1) Le passé composé est formé d’un auxiliaire et de l’infinitif du

verbe.
 Vrai    Faux

2) Au passé composé, l’auxiliaire est conjugué au présent.  Vrai    Faux

3) La terminaison du participe passé dépend du groupe du verbe.  Vrai    Faux

4) Pour les verbes du 2ème groupe, la terminaison du participe

passé est toujours « -i ».
 Vrai    Faux

5) Pour les verbes du 3ème groupe, il existe 5 terminaisons possibles

pour le participe passé.
 Vrai    Faux

 Le verbe est-il correctement conjugué ?

1) Tu ………. un gâteau entier !  as englouti  Oui    Non

2) Nous ………. de repartir.  sommes pressé(e)s  Oui    Non

3) La perruche s’……….. .  est échappé  Oui    Non

4) Les castors ………. un barrage sur la rivière.  ont construit  Oui    Non

5) Le promeneur ………. une meute de loups.  a aperçu  Oui    Non
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 Vrai ou faux ? Co.

1) Au passé simple, les verbes du 1er groupe se terminent par « -ai » à

la 1ère personne du singulier.
 Vrai    Faux

2) Le verbe « aller » se conjugue comme les verbes du 1er groupe.  Vrai    Faux

3) La terminaison des verbes du 1er groupe à la 3ème personne du

pluriel est « -arent ».
 Vrai    Faux

4) Au passé simple, il y a un accent circonflexe aux 1ère et 2ème

personnes du pluriel.
 Vrai    Faux

5) Dans les verbes en « -ger », on peut se passer du « e » entre le

radical et les terminaisons qui commencent par la lettre « a ».
 Vrai    Faux

 Le verbe est-il conjugué au passé simple ?

1) Je roulais lentement.  Oui    Non

2) Nous chantâmes à tue-tête.  Oui    Non

3) Obélixmangea une dizaine de sangliers.  Oui    Non

4) Tom et Tristan exagèrent !  Oui    Non

5) Tu allas te coucher à l’aube.  Oui    Non
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 Vrai ou faux ? Co.

1) Au passé simple, les verbes du 3ème groupe ont souvent des

terminaisons différentes de celles des verbes du 2ème groupe.
 Vrai    Faux

2) Les verbes du 2ème groupe se finissent par la même terminaison aux

1ère et 2ème personnes du singulier.
 Vrai    Faux

3) Au passé simple, la terminaison des verbes des 2ème et 3ème

groupes à la 1ère personne du pluriel est « -ites ».
 Vrai    Faux

4) Les verbes « tenir » et « venir » ont les mêmes terminaisons.  Vrai    Faux

5) Les verbes « courir » et « boire » ont des terminaisons différentes de

la plupart des autres verbes du 3ème groupe.
 Vrai    Faux

 Le verbe est-il correctement conjugué ?

1) Je ………. le métro.  pris  Oui    Non

2) Il ………. le pont.  franchit  Oui    Non

3) Nous ………. la sonnerie.  entendîtes  Oui    Non

4) Mathilde et sa sœur ………. rapidement.  courirent  Oui    Non

5) Les accidents ………. nombreux.  furent  Oui    Non
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